

从贫困户到致富带头人再到捐资助学者

西瓜种植大户闫军用爱心回馈社会



闫军(左一)为本村准大学生送上“助学金”。

本报记者 黄英 摄

本报讯 (记者 黄英)这几天,吴忠市利通区高闸镇韩桥村村民闫军成了街坊邻居交口称赞的“红人”。就在8月11日,闫军向韩桥村今年考上大学的7名准大学生捐助了1.2万元。从贫困户到致富带头人,再到捐资助学者,四级残疾的西瓜种植大户闫军不断“刷

新”着自己的身份,并且感染着身边的人。

8月17日,闫军接到老同学闫泽的电话:“军子,你做好事咋不带上我呢?你给大学生捐资助学是好事,应该想着我,我三千五千的还是能拿出来的。”闫泽的这一通“抱怨”惹得闫军笑了起来,“你别多心,我也是今年才开始捐助,既然

你有这个想法,那更好呀,这样就能让更多的娃娃享受到关爱了。”

闫军捐资助学,本以为是个人行为,没想到感染了身边的一些朋友、同学和种植大户,大家纷纷联系他,想加入助学队伍。“以前,大家都夸我西瓜种得好,羡慕我收入高。现在,很多人见我,说我捐资助学了不起,就连加油站工作人员都夸我做了件大好事。”闫军笑着说。

今年47岁的闫军,由于身体原因无法干重体力活,20多年前是村里的贫困户。自从24年前开始种西瓜后,他家的日子一年上一个台阶。闫军说,尤其是2008年和2019年这两个重要时间点,他赶上并且享受到了党和政府的好政策,让他从一名普通瓜农成为有30亩大棚的西瓜种植大户,再加上宁夏农科院专家的技术指导,他成了高闸镇致富带头人,带领当地100多农户种植西瓜。

闫军告诉记者,这30亩地的大棚西瓜,一年纯利润在50万元到60万元,让他的生活越过越好。“我赶上党和国家的好政策富了起来,不能忘本,用捐资助学这种形式回馈社会是理所应当的。”闫军说。于是,从今年7月开始,闫军开始关注本村大学生,决定对考取一本院校的奖励2000元、考取二本院校的奖励1500元。8月11日,在镇政府和村委会的帮助下,他完成了捐助。

闫军说,他决定从明年起,对村里考上985、211大学的学生每人捐助5000元,考上清华大学、北京大学的学生每人捐助2万元,如果学生考上研究生、博士生奖金会更多。“我希望用这种方式,激励村上越来越多的孩子读大学,为家庭争光,为社会作贡献。”

身处逆境仍立志帮助他人

同心女孩丁文娉获“追梦奖学金”1万元

本报讯 (记者 闵良 武晓瑜)今年高考,家住同心县丁塘镇丁塘村的丁文娉被上海外国语大学录取。丁文娉的父母都是三级残疾,她从小就勤于劳动、刻苦学习,并立志帮助他人。日前,丁文娉获得新消息报和天天正能量联合颁发的“正能量励志学子追梦奖学金”1万元。

8月16日,记者来到丁文娉家时,被太阳晒得黝黑的她正准备外出干活挣钱,只见她麻利地用丝巾把头和脸包裹起来,以防晒伤,然后提上桶、带上小板凳,骑着电动车到1公里外的团结村黄花菜种植基地摘黄花菜。“摘黄花菜挣劳务费,长得高的每斤1.6元、低的每斤1.3元。”丁文娉说,碰到高的黄花菜,她就站在板凳上摘。除了在家附近摘黄花菜外,她还去10公里外的枸杞基地摘枸杞。鲜枸杞易破,采摘是门“技术活”,力道要掌握得刚刚好。不过,这对丁文娉来说,是件“拿手活”,因为她从小就跟着父母摘枸杞,已经有10年以上经验了。

在这个炎热的暑假,丁文娉起早贪黑,摘完黄花摘枸杞,已经干了50天活,挣到了2000元钱。她高兴地对记者说:“这些钱至少够两个月生活费了。”高中3年,丁文娉没问家里要过一分钱生活费,她靠假期打工和学校补贴,度过了3年高

中生活。

记者问她干农活苦不苦,她笑了笑说:“苦!”不过,因为苦,她从小就知道努力学习的重要性;因为苦,她才理解残疾父母的累,才坚定了宁肯自己多吃苦也要让父母少吃苦的信念。因为苦,她“发明”了苦中学习的法子:边干活边戴着耳机听书,《飘》《假如给我三天光明》《三国演义》等书籍,她都是这样“读”完的。高中3年的假期,她边听书边干活,居然“读”了50本名著。

丁文娉最想上的专业是上海外国语大学的国际新闻专业,希望借助新闻报道帮助困难群体,调剂到法学专业后,她觉得也不错,希望可以用法律知识帮助贫困妇女。

天天正能量给丁文娉的颁奖词这样写道:在丰实的大地上,她摘下收获,播种希望。一面是脚踏实地,一面是远大前程。左手生活,右手远方,爱笑的姑娘,亲手引着光,走向梦的彼岸。

路遇货车起火 他俩伸出援手

本报讯 (记者 张艳丽)8月17日上午,银川市道路运输事务中心货物运输科工作人员到宁夏德远泰物流有限公司(以下简称德远泰物流)开展日常核查,得知该公司员工见义勇为灭火情一事,当场对涉事驾驶员和押运员进行了表扬。

8月11日下午,德远泰物流天然气车队驾驶员周新生、押运员路月勤驾驶宁A·A7669号车行驶至叶盛黄河大桥时,发现对向车道一辆银色小货车上的货物起火。周新生当即停车停靠在应急车道,打开双闪。随后,他手持灭火器,在确保安全的情况下,一边灭火,一边教事故车辆司机正确使用灭火器。火势得到控制后,周新生和路月勤协助司机将车上药品和物资卸下,并检查是否有复燃可能,在确保火源彻底被扑灭后,两人转身继续投入营运工作。

8月13日,哈尔滨双禄生物科技有限公司相关人员带着一面锦旗来到德远泰物流,对周新生、路月勤表达了由衷的感谢。原来,小货车司机拉运的是该公司货物,司机事后向公司反映了此事。

